

ESTAMPAS CARCELARIAS

LA NOTICIA
Los periódicos no reparan ni en la paz y tranquilidad de los presos, para dar sus noticias. Lo vemos y no lo creemos. Lo vemos en el periódico vespertino y nos miramos llenos de asombro. Las manos las llevamos a la espalda del compañero de celda, por si está entre nosotros. ¿Será otro quien tenemos a nuestro lado y no quien nos creemos? La duda es terrible. Lo dice el periodista; sin embargo... no es verdad.

La sobremesa se prolonga para entablar el diálogo y así enterrar las primeras horas de la noche. No ha faltado nada en esta mesa de presos. Humor, ánimo, paciencia y venga filosofía. De pronto, la noticia. «Esta mañana, en unión de otros compañeros, ha sido puesto en libertad el camarada comunista Escobio Andraca.» ¡Congrio! ¡Demonió! ¡Escobio Andraca en libertad! ¡Volvemos a palpar la espalda del compañero. Le alargamos la mano dándole la enhorabuena entre chachacas y risas. Escobio Andraca, ¡era el mismo camarada que se sentaba sobre nuestra cama!

El periodista del diario vespertino nos había sumido en un gran asombro. La radio local nos larga la misma noticia de libertad de Escobio Andraca. Volvemos a dar golpeitos sobre la espalda del camarada, pidiéndole que hiciera alto en la broma. Le exigimos que nos dijera si era él el camarada, comunista, médico, de gafas, Escobio Andraca que conocimos cuando nos hallábamos en libertad. No nos fiamos ni él ni nosotros mismos que Escobio Andraca que nos decía el periódico y la Radio era Escobio Andraca, estimado camarada que había acabado de cenar con nosotros. La noticia agradable nos sumía en la duda terrible sobre el Escobio Andraca puesto en libertad y el que convive en nuestra celda.

Hecha la identificación personal del camarada, comprobamos que todo es una misma persona. Lo que no es lo mismo, lo que no es cierto, es que esté en libertad y eso lo aseguramos, porque la duda de esta prisión no cabe en nosotros. Con Escobio Andraca y tres camaradas más, hemos cenado esta noche. Nos hemos velado el sueño mutuamente. Las faenas de hacer la cama, fregar los platos y despacharnos a nuestro gusto en materia política social, las hemos llevado a efecto según los servicios designados entre todos para que la celda esté limpia y el estómago en marcha, luego Escobio Andraca está tan preso, compañeros periodistas, como el primer día. Noticia tan agradable confunde al receloso, que siempre espera la libertad de un momento a otro. Cree ingenuamente en lo que digan los periodistas. Aunque esto lo diga el ordenanza, lo pasa a creer. La noticia que aludimos no alcanzamos a ver su fundamento. El periodista habrá bebido la verdad perdiendo la recta seguía por la diligencia del juez. Le requerimos para que nos saque de la duda en que nos ha sumado, porque si él dice la libertad de Escobio Andraca, nosotros le decimos que está preso, y para hacer esta afirmación, ponemos la mano sobre el pecho y el orecillo que llevan de prisión estas cuartillas.

La sobremesa ha continuado hablando de lo habido y por haber. La tripulación reclusa, lo mismo en coche que marcha sobre rail que sobre las aguas marinas, se ocupa de la libertad que pueda llegar para cada tripulante. Lo incierto después es que la orden de libertad se queda entre los zarzales que se cruzan en el camino que existe entre la cárcel y la calle.

L. MALUMBRES
Cárcel Provincial.

INFORMACION GENERAL

Un atropello
Esta mañana, a las nueve, fué atropellado en la calle de Burgos por la camioneta de «Sucesores de Ortiz», el niño de once años José Alonso, domiciliado en la calle de San Pedro.
Inmediatamente fué conducido el herido a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento fué curado de contusiones erosivas en el brazo derecho, piernas, cabeza y pie derecho, siendo calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.
El herido, después de asistido convenientemente, fué trasladado a su domicilio.
Piezas de pan decomisadas por la Guardia municipal fueron

TRAICIONADA

Cuentos breves

por Andrés Biradeau

Al entrar en la sala, el señor Chaberolles encuentra a su mujer de conversación con una elegante desconocida.
—Es una cocinera que me envían—le dice.

La señora de Chaberolles examina los certificados que tiene en la mano.
—Pero estos informes—dice—son ya antiguos. El más reciente es de hace doce meses. ¿No ha trabajado usted en un año?

—No, señora; pero no ha sido culpa mía. He estado en la cárcel.
Los Chaberolles han cambiado una mirada. La cocinera prosigue:

—Dolores Doucet. ¿Los señores no recuerdan el proceso Doucet? Una mujer que ha abrazado a su marido. ¿No? ¡Claro, se dan tantos casos! Por eso ahora, cuando una mujer mata a su marido, ya no es como antes. Entonces, cuando una mujer se hallaba en este caso, su porvenir estaba asegurado. Recibía cartas y cartas pidiendo su mano u ofreciéndole protección. Pero esos tiempos pasaron, y la prueba es que yo me he visto obligada a trabajar como antes.

Pero—dijo el señor Chaberolles con inquietud—¿es que usted hizo su... su gesto con la esperanza de asegurar su porvenir?

—No, señor—dijo la cocinera sonriendo.—Todo ha sido por culpa del diario que estaba debajo de mi hornillo de gas.

No han sido los celos, aunque así lo dijo mi abogado en el Tribunal. Acababa de casarme con Luciano, como hubiera hecho con otro cualquiera. Era bastante más viejo que yo, y cuando me pidió la mano le dije que sí sin amarlo. Al fijar la fecha de la boda, Luciano me dijo que teníamos que aguardar un poco porque tenía una amiga que estaba muy enamorada de él y que había que ir preparando la ruptura poco a poco. Acepté la idea, lo cual prueba que no estaba celosa.

Pero en la casa donde prestábamos nuestros servicios necesitaban un matrimonio, y entonces dije a Luciano que era una tontería perder aquella colocación, que podíamos casarnos y que él podría seguir viendo a su amiga hasta que pudiera romper con ella sin violencia. Era lo razonable y fué lo que hicimos.

Tres veces por semana, después de almorzar, Luciano me abrazaba con ternura y me decía: «Voy a verla». Volvía dos o tres horas después, y me tenía al corriente. «Le he dicho esto y me ha contestado así otro.» Yo le aconsejaba paciencia. Aquella situación le pesaba más que a mí, porque Luciano me amaba.

Y entonces fué cuando vi el diario debajo del hornillo del gas. La señora sabe lo que es eso. Se pone siempre debajo del hornillo un diario, por limpieza; en él caen la grasa que salpican los platos, los fósforos usados, etcétera. ¿Y qué ocurre cuando se es cocinera? Que como durante gran parte del día está una junto al hornillo, nuestros ojos se fijan en el diario que está debajo. Y siempre leemos los mismos títulos.

En mi periódico había:
«Briand pronuncia un discurso en favor de la paz». «Catástrofe ferroviaria». «Una lluvia torrencial inunda las calles de Niza». «Traicionada por su marido, una cocinera lo abraza».

Se fijan ustedes: «Traicionada por su marido, una cocinera lo abraza». Puede repetirse de memoria lo que decía el diario.

«Un drama rápido conmovió ayer a los vecinos de la apacible calle de Scheffer. Una cocinera, Josefina Berger, de veintiséis años, al servicio de M. A., industrial, dudaba desde hace tiempo de la fidelidad de su marido. Durante una disputa tomó una cacerola de agua hirviendo y la arrojó a la cabeza del desdichado.» La continuación no la he leído; no he movido mi hornillo. Comprenderán ustedes que no leía el diario por curiosidad. Aquello me saltaba a los ojos, a pesar mío.

Y bastó ¡veinte días! ¡Un mes! ¡Siempre la misma frase! ¿Se dan cuenta los señores? ¡Leer veinte veces al día, durante un mes, la misma frase! Es como cuando una oye todos los días la misma canción. Se acaba por tararearla. Y es lo que he hecho una tarde. Veo a Luciano que

se dispone a salir. «¿Adónde vas?—le pregunto—. «Ya lo sabes—me contesta—; a su casa». Por primera vez me había chocado la respuesta. De pronto he pensado que yo era también una cocinera traicionada por su marido... Había una gran cacerola en el hornillo. Hervía el agua. Y se la arrojé a la cara... mecánicamente.

Como pueden ustedes apreciar por el relato que acabo de hacerles, la culpa no es mía, sino del maldito diario que, durante un mes seguido, no cesó de poner delante de mis ojos la descripción detallada del ejemplo funesto. Digan ustedes si habría alguien en el mundo capaz de resistir a la tentación, a menos de tratarse de una persona digna de ser canonizada.

Hubo un rato de silencio.
—Me hago cargo—dice la señora de Chaberolles—; pero en esas condiciones no puedo tomarla a mi servicio.
Cuando Dolores Doucet ha salido, el señor Chaberolles dice:

—Tienes razón. No es interesante tener un asesino en casa.
Pero la señora Chaberolles se encoge de hombros:

—Eso sería lo de menos. ¿Pero no has escuchado su historia? ¡Un mes sin cambiar el diario que pone debajo del hornillo! ¡Yo perdonaría a mi cocinera muchas cosas; pero, al menos, quiero que sea limpia.

Recuérdese con qué entusiasmo el pueblo vitoreaba el 14 de abril. Cierta política de la extrema derecha dijo que la República la trajeron cuatro borrachos y cuatro prostitutas.

Esto se quiere resucitar, aprovechándose del hecho doloroso. La República vino por un sentimiento nacional sincerísimo; por el deseo de los distintos partidos republicanos y por el supremo mandato del pueblo. Inténtese un ataque contra el régimen, y se verá el fervor republicano.

Tire la Prensa por otro lado sus flechas. Los partidos republicanos de centro, de derecha y de izquierda, son republicanos, como dice su titular, y a cualquier amenaza formarían el frente único, que sería el baluarte contra la invasión de lo que se fué, porque no lo amaban los españoles. Provocar todos los días desde la Prensa, no nos parece digno y, menos, cuando las circunstancias actuales impiden la contestación adecuada. Y, sobre todo, hacer bandidería de un hecho desgraciado, que se hubiera evitado con un poco más de caridad y justicia al obrero.

UN REPUBLICANO.

A causa de la explosión de una bomba, mueren cuatro niños

OVIEDO. — Ayer se registró en esta capital un lamentable suceso. En las inmediaciones del cuartel de Pelayo, unos niños hallaron una bomba abandonada y la recogieron para jugar con ella.

El que llevaba el artefacto, ignorando el peligro que corría, arrojó la bomba contra un muro, y al estallar aquella, la metralla alcanzó a cuatro niños, tres de los cuales murieron en el acto; y el otro recibió tan gravísimas lesiones que ha fallecido hoy.

LOS QUE INCITAN

Diariamente la Prensa monárquica, que la republicana está en su puesto como debe a su historia, incita a la Prensa adicta al régimen, a los periódicos clasistas y liberales, a que hablen y expliquen el por qué de lo de Asturias, y quieren que canten, por lo menos, el «mea culpa».

Todos los periódicos presentan la tétrica estampa. Todos coinciden en que ha sido un acto de barbarie el hecho revolucionario. No vamos a ser nosotros quienes lo van a dudar. En la Prensa madrileña dice un hombre de crédito que la barbarie ha sido la excepción, no la regla general. Niega, asimismo, que a ningún inocente niño de guardia civil se le hayan sacado los ojos. Los ministros del Gabinete del señor Lerroux aclararán la verdad de lo sucedido.

No es esto, con ser muy importante, lo que ahora nos ocupa. Es el culpable constantemente a un sector de la política española, desde la Prensa monárquica, y achacar también a la República democrática, a su consecuencia y benignidad, las últimas dolorosas convulsiones, sin acordarse que la República ansiaba la paz, y

En un prado fueron encontradas ciento cincuenta bombas

BILBAO. — Se siguen practicando registros y cacheos en todas las calles de esta localidad, especialmente en los barrios extremos.

En las calles de Iturrubide y Urzurruña fueron encontradas ayer en un registro numerosas armas, y en un prado, cerca de Munguía, la Policía halló ciento cincuenta bombas cargadas, algunas de ellas de gran potencia destructora.

Las autoridades practican diligencias para encontrar a los que desajaron las bombas en dicho sitio, esperándose que de un momento a otro sean detenidas dichas personas.

esa fué su tónica, y que esta misma República es amada y respetada por el pueblo, aunque en estos últimos tiempos las clases populares sintieran intranquilidad por la pureza del régimen, al haber en el

EN AUXILIO DE LOS NIÑOS DE GUARDO Y BARRUELO

El ministerio de Trabajo y Previsión ha dictado una orden con relación a los niños abandonados en los pueblos de la provincia de Palencia, Guardo y Barruelo, que dice lo siguiente:

«La situación de abandono de varios centenares de niños producidos en Barruelo y Guardo me lleva a disponer que se

Parlamento una mayoría republicana representada por el señor Lerroux; pero otra también a quien no podemos considerar republicana, porque no ha dado fe pública de su convencimiento.

envíe a una persona, funcionario de Beneficencia, para que en unión de la Junta provincial de Palencia y el excelentísimo señor gobernador, organicen los cuidados pertinentes para la asistencia de los niños de los lugares antes citados, siguiendo las mismas orientaciones que la Comisión que fué enviada a Asturias.»

ECOS MARITIMOS

El «Cristóbal Colón»
Mañana por la mañana entrará en nuestro puerto, procedente de Bilbao, el trasatlántico español «Cristóbal Colón», que por la noche saldrá para La Habana, Veracruz y Nueva York.

El día de retraso que con relación a otros viajes lleva en éste el «Colón», obedece a haber tenido que carbonarse en Gibraltar por no haber podido hacerlo en Barcelona, a causa de los pasados sucesos.

El «Reina del Pacífico»
El sábado, a las siete de la mañana, es esperado en nuestro puerto el trasatlántico inglés «Reina del Pacífico», procedente de los puertos americanos.

En este buque efectúan el viaje a Santander 60 pasajeros, descargándose igualmente en ésta unas doscientas toneladas de carga general.

El plazo de la amnistía
Ayer terminó el plazo concedido por la ley de Amnistía para todas aquellas personas que no hubiesen recogido la cartilla naval, hubieran pasado las revistas reglamentarias o fuesen prófugos de la Armada o de la marina mercante.

En los seis meses que ha durado el citado plazo se han acogido a di-

cha ley gran número de personas afectadas por ella.

La higienización del «Alfonso Pérez»
Hoy han comenzado en el «Alfonso Pérez» las obras de construcción de veinte W. C., para el servicio de los trescientos detenidos que se encuentran a bordo del mismo.

Igualmente han comenzado los de más servicios de higiene ordenados a raíz de la visita de la autoridad a dicho barco.

El trabajo en el puerto
En la mañana de hoy estaban empleados en las diferentes faenas de carga y descarga de los buques atracados a nuestros muelles, doscientos sesenta y dos obreros.

El número mayor de éstos trabaja en la descarga del vapor griego «Evagoras», en el «Cabo Espartel» y en la Tabacalera.

Partes de los Semáforos
Observatorio de Santander. — Probable tiempo de viento sur y tendencia lluviosa.

Semáforo de Santander. — Barómetro, 758; ter., 18; sur fresquito, marejadilla N. O., cielo nuboso, horizonte claro.

Semáforo de Cabo Peñas. — Barómetro, 746,2; sur flojito, marejadilla, cubierto, despejado.

¡Trabajadores!

Os recordamos, una vez más, la necesidad de que apoyéis económicamente al periódico vuestro, porque es la única voz que transmite los quejidos del proletariado. Si antes la vida de LA REGION fué necesaria para la clase trabajadora, hoy es más necesaria que ayer.

Esperamos vuestro acompañamiento económico. Organizar Comités por periódico. Compradle, difundirle, que sabremos corresponder a vuestro apoyo, hasta ofrecerle el periódico que exigen las necesidades de la clase trabajadora. Abandonar a vuestro periódico en estos instantes será perder conquistas.

Urge el apoyo a LA REGION, tanto como a vuestro hogar.

Hoy somos el único hogar del proletariado montañés.

Nuestras llamadas esperamos no serán desoídas por vosotros, porque seréis los primeros en recibir la noticia, más grave que ayer y más necesaria también.

TEATROS, CINES Y VARIETÉS

COLISEVM. — «Anny, Anny»
En funciones «fémina», se proyectó ayer en el Colisevm la película «Anny, Anny», interpretada por Anny Ondra y René Lefevre.

Como en todas sus anteriores producciones, la inquieta actriz alemana, esta vez interpretando un doble papel, conquistó desde los primeros momentos las simpatías del público, que olvidó lo insulso del argumento para recrearse en las escenas, altamente cómicas de la cinta, y en la magnífica interpretación de Anny Ondra.

GRAN CINEMA. — «El modo de amar»
«Inocentes de París»

PARA Y POR LA VEJEZ

No podemos hacer nada, o lo que podemos hacer es muy poco, comparado con los deseos tenidos para que el homenaje que anualmente rinde a la Vejez el Monte de Piedad, tuviera resonancia atronadora, alcanzando a todos los viejos que extienden su mano nervuda y callosa en solicitud de apoyo. Este deseo es uno más de los innumerables sentidos en nuestra perseverante vida de trabajo. Si está satisfecho con una perra gorda, vamos a enviarla para los viejos necesitados al señor director del Monte de Piedad.

Y después de no poder hacer nada económicamente por la resonancia de este homenaje, tampoco lo podemos hacer moralmente. La burguesía, la gente adinerada, nos niega derecho a sentir bellamente. Para incontables montañas somos unas auténticas hienas. El fuego de la pasión política puesto en honor del servicio de las ideas que protegen al trabajador, al humilde, ha sido lo bastante para que se nos niegue derecho a sentir fragancia y a poseer unas monedas que nos permitieran acudir a la suscripción pro Homenaje a la Vejez. Nos conformaremos con la negativa, desoyendo la llamada que hace el periódico, porque es este periódico. ¿Qué tiene que ver que pensemos como pensemos para que pidamos para que el Homenaje a la Vejez tenga resonancia.

No importa. Nuestra adhesión al homenaje nadie nos la puede quitar. La fervorosa y cálida mirada que por estas fechas enviamos a los viejos, no la mata ni el punzante estilete que se abandona en las sienes para buscar el pensamiento. Y es ello así, porque en el viejo que recibe la pensión del Monte de Piedad, en esos viejos que figuran en largas listas que una vez vimos en el establecimiento de la calle Hernán Cortés, está la auténtica representación de todos aquellos trabajadores, de todos aquellos que son defendidos en estas columnas permanentemente.

Hay más en esos viejos agradecidos por la pensión. Están los viejos nuestros. Están los venerables seres para quien en la calle, en el tranvía, en cualquier parte, todo el mundo se halla presto para fortificar sus débiles fuerzas, ayudándoles a bajar y subir escaleras. A dejarles la acera. A disculparles sus inconveniencias. A soportarles sus enfermedades. En esos viejos están representados nuestros padres y abuelos, no importa que no les alcance la pensión. Si este homenaje tuviera la resonancia que anhelamos, todos los viejos percibirían el apoyo que por tacañería unos y por incompreensión otros, se les niega. Vaya, pues a las listas de suscripción de este homenaje. Ja adhesión sentida hacia él.

Si alguno de los lectores de LA REGION siente fragancia hacia la Vejez desheredada y en su bolsillo hay algunas monedas, vírtalo en obsequio de esta invitación hecha. Acuda presto a la llamada hecha. No importa que esta llamada sea hecha por un periódico de clase.

das las pantallas del mundo en la película «El modo de amar», que esta noche se estrenará en el Gran Cinema, después de haber conseguido en Madrid y Barcelona uno de los mayores éxitos de la temporada.

A juzgar por el «trailer», «El modo de amar» abunda en escenas de gran comicidad, destacando en todas ellas, naturalmente, la labor de Chevalier, acertadamente secundado por otros notables artistas.

KURSAAL «LA TIERRUCA»
Después de haber estado cerrado por espacio de veinte días, a causa de las disposiciones de la autoridad relativas a la hora de cierre de establecimientos, esta noche volverán a celebrarse sesiones de variedades.

(Sigue en segunda página)

CINEMA DEPORTIVO

GARRULERIAS "RIENZISTAS"

El pintoresco Rienzi, decía en su crónica del partido último celebrado en Chamartín, entre otras luminosas tonterías, de las muchas que dice y que le han granjeado tan legítima fama, que normalmente el Racing no podía ganar al Madrid nunca, ni en su casa, ni fuera, ni en el Polo Norte.

No podemos negar que tiene alguna razón el cronista deportivo-eugenésico. También nosotros creemos que el Racing no llegará nunca a ganar a los merengues en el mencionado Polo. Pero estamos seguros de que les ha ganado, y bien ganado, en su propia madriguera.

Como estamos seguros también de que hay personas dedicadas a escribir de deportes, que no se asoman a más ventanas que a las de su cuarto particular, y no se enteran jamás de lo que pasa en la calle de al lado. Sólo de ese modo se explica que haya cronista de deportes que sostenga eso de la imposibilidad de vencer al Madrid, olvidándose de que le venció siempre el Racing en el Sardinero, y se extrañe del resultado sorpresa de ahora, dando el despectivo tratamiento que podrían aplicar al Deportivo de Aranjuez a un equipo, como el montañés, que siempre realizó grandes partidos en Madrid, y trajo en aquel field en jaque continuo a los presuntos invencibles.

Quizás se pudieran explicar más fácilmente el suceso que ha conmovido ahora a la opinión atlética, sus levantados defensores, si tuvieran presentes como elementos de juicio, los apuros que pasó el once blanco en Valladolid, en vez de tener tan en cuenta sus arrostos frente a los colchoneros; y si pensarán, a la vez, que la zaga montañesa no tiene ninguna semejanza con la que defiende la portería atlética. Con esto y con recordar la acometividad y rapidez que siempre cantaron los escritores de sport de la capital de la República, como genuinas características racinguistas, se evitarían la incorrección de ponerse en jarras para despellear al prójimo.

Por lo demás si esos cronistas, tan ligeros de cascos como pesados de intención, quieren explicarse el asombroso fenómeno que les hizo poner el grito de sarguetas en el cielo, no tienen más que hacer que consultar en el "Heraldo de Madrid" a Soriano y al dicaz Al Capone.

Este último, en unos leves bocadillos, señala algunas de las causas

tin los dos puntos que había perdido en el Sardinero. Y es que cuando un equipo sin magos, sin nómina de susto y sin fenómenos de dancing o sala de té, sale, como salió el Racing, a jugar el pellejo, a jugar noventa minutos a un tren fantástico, a llevarse los balones primero con la bota y en última instancia con los dientes, no se le puede ganar más que con las mismas armas. "El Madrid tiene un equipo magnífico, eso nadie lo duda; pero que la euforia que nos produce los tiempos fáciles no nos envenene hasta el punto de creerlo poco menos que imbatible, que aún quedan equipos por España, como este mismo Racing de Santander, que salen al campo a ganar y durante noventa minutos hacen todo lo posible por conseguirlo. ¡Y con qué argumentos, caramba!"

Como el asunto nos parece que queda suficientemente esclarecido con esta honrada opinión de Soriano, vamos a dar de lado a las cotarras parteras y a dejarlas con el zarpujido de su pueril indignación, dedicándolas como final de nuestros comentarios y como envío de los mismos, otro parrafito del propio Soriano, sobre el que debe meditar un poco el aventado Rienzi. Dice así: "Los ilusos y los necios —a veces una cosa es sinónimo de otra— podrán alegar que al Madrid no le interesaba este partido, sin saber que al hacer esta apreciación, con la que tratan de cubrir un pequeño fracaso, lo que hacen es tirar por tierra los prestigios deportivos de un club que no puede en modo alguno prestarse a semejantes tretas."

Dicho lo cual, la afición montañesa tiene la palabra y suponemos que la pronunciará con el mayor entusiasmo el domingo próximo, acudiendo en masa a los Campos de Sport, para tributar a nuestros equipiers el homenaje que merecen.

Kick.

FUTBOL

El domingo en el Sardinero, Racing Athletic, para el título de subcampeón

Después de una serie de éxitos resonantes, llevados a cabo en Logroño, Valladolid y Madrid, se presentará el domingo en los Campos de Sport del Sardinero el Racing

SENSACIONAL JORNADA

Racing-Athletic

EL DOMINGO A LAS TRES Y MEDIA

que determinaron la derrota madrileña. Véase la muestra: "Cuando el pobre Crespo (el mismo jugador que ante el Athletic había hecho conebir tantas esperanzas, dicho sea de paso, entre paréntesis) agaraba un balón, los grandullones del Racing le miraban foscos, como diciendo: ¡Niño, deja eso que te vas a hacer daño!" "Hilario anuló a Marcueta el otro día, según unos críticos. Y ayer García se puso a hilario debajo del brazo, como si fuera una mano del "Heraldo". "Eugenio se lanzaba como una tromba y se encontraba con Ibarra como otro tromba; saltaban unas chispas y los dos salían rodando. A Luis Requeiro no le dió por practicar ese ejercicio, no es por nada, pero..."

En cuanto a Soriano, no puede estar más expresivo en la crítica que hace del partido. "El Racing de Santander —escribe— lo había tomado pero muy en serio. Como unos hombrillos jugaron, y como unos hombrillos se llevaron de Chamartín

Club, para dilucidar en match emocionantísimo, el título de subcampeón al potentísimo cuadro del Athletic Club de Madrid.

Cinco puntos han conquistado los racinguistas fuera del Sardinero, siendo su mayor victoria, dada su altísima calidad, la obtenida sobre los colosos del Madrid en Chamartín de la Rosa.

El segundo puesto de la clasificación para poder optar a la Copa de España, se juega el domingo en el sensacional partido Racing Athletic, estando por tanto rodeado de un interés excepcional el encuentro que han de librar los colchoneros y racinguistas, para el campeonato superregional.

Choque emocionante el del domingo en los Campos de Sport, entre las armas del Racing y del Athletic, que en este partido tan decisivo se disputarán el subcampeonato de este grupo, para poder entrar en los octavos de final.

Jugadores de bien cimentada fama forman el equipo atlético, como son sus "ases" Marcueta, Gabilondo, Losada, Lafuente, Marin, Elicequi, Buiria y Archo, mientras que también por el gran equipo cantabro contamos con firmas destacadísimas, como Pedrosa, Ceballos, Ibarra, Alonso, Fuente, Cisco y Larrinaga, que están dispuestos a añadir una victoria más para satisfacer los deseos de sus incondicionales, que en esta tarde memorable se proponen llenar el campo para alentar a los racinguistas en este partido tan trascendental.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7
TELEFONO, 35-32

Mañana, jueves, 25 de octubre de 1934

REAPERTURA DEL VARIETES

JOTITA DEL ARTE

Canzonetista

GLORIA ALBENIZ

Estrella de baile

LOLITA CORTES

Renovadora del Arte Frívolo
Muy en breve, importantísimos debuts

Todos los días sesión a las 7 1/2 de la tarde, 10, 11 y 12 de la noche.—SUPERTANGO, 12 1/2 noche en adelante.—Domingos y festivos a las 7 tarde

Lo que nos dicen los panaderos

Ciudadano director de LA REGION.

Estimado compañero: Salud. Te rogamos tengas la bondad de insertar en el periódico de tu dirección lo adjunto que sigue:

Viéndose en la necesidad los obreros panaderos de aclarar una nota aparecida en el diario "El Cantábrico", el día 24 del corriente, por no ajustarse a la verdad de los hechos, señalan:

Que no es cierto, como dice la nota, que se hayan reunido patronos y obreros en el Jurado mixto, sino que el juicio que se iba a celebrar en dicho Jurado tuvo que suspenderse por no asistir los patronos, viéndose frustrados —por esta causa— los buenos deseos del señor presidente de dicho organismo, don Luis Vallejo, en solucionar el conflicto panadero de la ciudad.

Que todos los obreros huelguistas que han sido admitidos, han sido a condición de respetar íntegramente el contrato de trabajo que tenían en vigor patronos y obreros, por lo cual en las casas donde ha ingresado este personal ha sido donde se han normalizado los trabajos.

Sin más, y en espera de que se cumplan nuestros deseos con la publicación de esta nota, quedamos a su disposición, La Directiva.

Santander, 24 octubre de 1934.

Oficina local de Colocación Obrera

AVISO

Lista de obreros que les corresponde de trabajar en las obras municipales el próximo martes, día 30 de octubre:

Peones. — Lorenzo Flores Sánchez, Benito González Cimiano, Martín Bustamante Fernández, Sinfriano Somacarrera Gutiérrez, Bernaridno Díez Irazabal, Moisés Gutiérrez Rodríguez, Mateo Orallo Rodríguez, Ángel Garay Setián, José Benito Aneiros, Valentín Gutiérrez Herrera, Luis Cayón García, Santiago Sañudo Obregón, Ramón Sáiz Cabezón, Aquilino Pérez Gómez, Feliciano Fernández Gutiérrez, Luis Gómez Raba.

Lucio Martínez Hernánz, Máximo Crespo Embi, Gonzalo Fernández Franco, Florencio García Martínez, Domiciano Ruiz Fombellida, José Luis Ribas Ríos, Juan Castro Landa, Luis Llanos Villar, Alfonso Carral Iglesias, Severiano Martín Mayor, Mariano García Revilla, Eugenio Gómez Iglesias, Manuel Muñoz Pelayo, Luis Villamil Bilbao, José Vevide Aldaco, Gumersindo Mesones Vallejo, José García Puente, Francisco Fernández Palazuelos.

COSAS DE TOROS

EL APODERAMIENTO DE RAFAEL VEGA DE LOS REYES

Apenas ha terminado la temporada, y ya comienza el trasego de los apoderados. El diestro que ha roto el fuego es Rafael Vega de los Reyes, que ha conferido poderes a Miguel Torres.

También se los ha concedido el noviero Luis Díaz "Madrileño".

LA EXCLUSIVA DE GARZA

Don Eduardo Pagés ha firmado con Lorenzo Garza un contrato, por el cual dicho señor se convierte en exclusivista del torero mejicano.

Según nuestras noticias, el señor Pagés se compromete a dar un mínimo de treinta corridas a Garza, a un precio de ocho mil pesetas, siendo de cuenta del empresario la propaganda y comprometiéndose, y esto es lo más curioso, a que las primeras corridas que haya de torrear el diestro mejicano no pasen de un determinado peso, y en Madrid no torreará más que dos corridas.

Prometemos un comentario a este contrato.

LO QUE DAN LOS TOROS

En los sitios donde se reúnen personas que comentan los asuntos taurinos, se habla del festival que se está organizando y que se celebrará en Murcia a beneficio del matador de novillos Niño del Barrio, quien después de torrear treinta y siete novilladas, algunas de ellas a grandes precios, necesita de un beneficio para aligeros recursos.

Afortunadamente, el Niño del Barrio

después de las dos operaciones sufridas a consecuencia de la cogida que sufrió en Madrid, ha quedado bien para torrear, y seguramente la próxima temporada conseguirá terminarla, económicamente, mejor que la actual.

APODERAMIENTOS

Amistosamente ha dejado de apoderar al diestro Antonio García "Maravilla", el inteligente hombre de negocios taurinos, don Arturo Barrera.

Tenemos entendido que del apoderamiento del diestro madrileño se encargará su hermano, don Cándido García.

El diestro Fernando Domínguez, ha ratificado los poderes que le tenía concedidos al señor Barrera, quien, por lo tanto, continuará ocupándose de los asuntos taurinos del torero de Valladolid.

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alparagatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: Casa del Pueblo

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DE L'INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Auroa, 25) sólo se hacen préstamos de ropa, de alhajas y fondos. Inspección de seguros sociales.

En la Central (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos: Seguros sociales y Caja de Ahorros

Las cartillas de esta institución, dispensa la ventaja de cobrarse en todas las Cajas Similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 14.

Los trabajadores de Banca y Bolsa ante unas afirmaciones tendenciosas

En relación con unas afirmaciones tendenciosas publicadas en ciertos diarios de Madrid, la Comisión ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de Banca y Bolsa nos ruega la publicación de la siguiente aclaración:

"Que tiene a disposición de las autoridades y de todos los columnadores, sus libros de administración para probar que ésta puede servir de modelo, por su limpieza, formalidad y decoro, a todos los enemigos de la clase obrera organizada."

Programa para hoy, jueves

ESPAÑA

MADRID.—E. A. J.-I. 274 metros, 3 k. Lovantos, 1.035 kilociclos.
A las 18.00.—Concierto de orquesta.
A las 18.30.—"La Palabra".
A las 20.45.—Concierto de guitarra por Sáinz de la Maza.
A las 22.00.—Sexteto de la Unión Radio.
A las 23.00.—Transmisión desde un teatro de Madrid.
BARCELONA.—377.4 metros, 735 kilociclos.
A las 20.00.—Programa de discos selectos.
A las 21.10.—Orquesta de Radio Barcelona.
A las 21.30.—Jotas aragonesas.
A las 22.40.—Música de cámara.
A las 23.00.—"Filibuster".
SAN SEBASTIAN.—238.5 metros, 1.24 kilociclos.
Desde las 19.00 a las 22.00, información y fragmentos teatrales. Información política de última hora. "La traviata", de Verdi. Música de baile.

EXTRANJERO

MOSCU.—202.6 m., 1.714 k. c.
A las 21.05.—Emisión francesa. La historia de la revolución rusa.
A las 22.05.—Emisión española. Revista teatral.
RADIO PARIS.—1.796 metros, 75 k. 167 k. c.
A las 18.30.—Concierto coral.
A las 20.00.—Concierto por un sexteto y recital de canto.
A las 20.45.—Tercer acto de la ópera de Verdi, "Rigoletto".
A las 21.30.—Discos.
A las 22.35.—Emisión en gallico.
LONDRES NACIONAL.—1.149 k. c. 261, 1 m., 50 k. w.
A las 18.25.—Interludio.
A las 18.30.—"Libros en general", conferencia.
A las 19.05.—Canciones del siglo XV.
A las 17.30.—Concierto por el teatro georgiano.
A las 20.30.—Concierto sinfónico. "Missa Delius; letra de "Así habló Zarathustra", de Nietzsche.
A las 22.50.—Música de baile.
BUDAPEST.—549.5 metros, 120 k. w. 546 k. c.
A las 19.35.—Recital de canciones húngaras.
A las 21.10.—Concierto de la orquesta de la Opera.
ESTOCOLMO.—A las 18.30, música militar.
A las 20.00.—Concierto de obras de Schubert.
A las 21.00.—Música ligera.
TOULOUSE.—335.2 metros, 10 k. 895 k. c.
A las 18.15.—Orquesta filarmónica.
A las 18.30.—Emisión infantil.
A las 18.45.—Orquesta de salón.
A las 19.45.—Orquesta de operetas.
A las 19.45.—Arias de operas.
A las 20.15.—Gran orquesta sinfónica.
A las 20.30.—Orquesta "Musette".
A las 23.00.—Fragmentos de películas.
A las 23.15.—Orquesta vienesa.
A las 23.30.—Canciones.
A las 23.50.—Solos diversos.

Teatros, Cines y Varietés

(Viene de primera página)

En el popular Kursaal "La Tierruca". El programa confeccionado para la reapertura del popular centro de atracciones, está hecho a base de las bellísimas artistas Jotita del Arte, Goyita Albeniz y Lolita Cortes.

Sur "El Colmao"

GUERRA 3.
Telefono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en todos los géneros de elegir: Comedias y merienda, desayunos, espagnoles, etc.
Cafes a la española, etc.
Música en vivo.

Señorita:

¿Quiere usted ser artista?

Visite el estudio de Varietés

"MONTFERRER"

ATARAZANAS, 17, 1.º

(Horas de 4 a 8 tarde)

CAFE CANTABRO BURGOS, 1

Telefono, 36,57

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, jueves, debut de la atracción

Roam-Safi-Valle

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Santander debe contribuir con sus monedas a mitigar la situación angustiosa de las familias de los detenidos. Los niños no tienen culpa de las conmociones sociales. Una moneda de diez céntimos no descomponen el presupuesto del hogar.

¡Obreros de todas las Sindicales!
Prestad vuestra solidaridad al Comité pro presos. Iniciar suscripciones, estimular a los reacios. Todo por mejorar la situación de los encarcelados y detenidos. Es sagrada obligación y en vosotros esperan las familias proletarias y los niños inocentes.

Nos parece admirable el gesto de la Junta de Beneficencia al colocar entre las familias a los niños huérfanos asturianos, y no menos loable el de la Montaña, que tan bien responde.

Lea usted todos los días LA REGION



Se vende papel viejo por arrobas, en la administración de este periódico

¡Trabajador! lee y propaga LA REGION

Cooperativa Obrera Alpargatera La Igualdad

Trabajador: pide siempre a tu tendero alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo.

Domicilio social: CASA DEL PUEBLO

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA



Santoña CANTERA

Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

"La Maruca"
 CASTILLA, 12
 (Frente a la Fábrica de Maderas)
 Especialidad en meriendas de encargo y comidas económicas. Todos los días menú variado. Callos sábados y días festivos. LAZARO MARTINEZ, propietario. TELEFONO, 28-40

Bar El Encanto
 Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirve meriendas de encargo.
 Eduardo Botija, Propietario. No dejéis de visitarlo.

ANIS DE LA ASTURIANA
 Representante **Don Gregorio Cisneros Moro**
 Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Una pintoresca información de "Euzkadi". Una reunión de industriales madereros de la Guinea española para tratar de un importante problema

¿Prieto en Biarritz?

En el número de ayer de "Euzkadi" leemos la siguiente información acerca de la desaparición de un gasolino de la dársena de Galdames:

"UNA MOTORA QUE DESAPARECE"

Se trataba de la motora-gasolino "Tili", propiedad del médico de Portugalete, señor Uriarte, que se encontraba amarrada en una pequeña boya de la dársena de Galdames.

A las ocho de la mañana del domingo pasado, en ocasión en que un pescador fué a recoger su bote, observó que los candados que hasta el día anterior habían amarrado al "Tili" se encontraban violentados y lanzados sobre la boya.

Inmediatamente se dió aviso a la autoridad de Marina, que, percatada de la gravedad de lo sucedido, lo mismo si se trataba de un gasolino furtivo que de una embarcación hundida, ordenó un recorrido por la costa y ría, con objeto de averiguar lo que hubiera de cierto en la desaparición del gasolino "Tili".

La autoridad de Marina cumplió a bordo de las rápidas conas-automóviles requisadas a varios particulares, entre ellos al señor Gandarias, el recorrido. Y en él, ni un nuevo indicio, ni un señalamiento, nada...

¿SE HA FUGADO PRIETO?

A partir de este momento, y esparcida la noticia de la falta del "Tili" por los pueblos del Abra, comenzó a formarse un rumor, que luego, al calor del sensacionalismo, adquirió gran volumen.

El "Tili" había sido aprovechado por el ex ministro socialista Indalecio Prieto, el concejal socialista del Ayuntamiento de Bilbao don Fulgencio Mateos, el ex alcalde de Portugalete señor Busteros y algunos más, para marchar a Francia huyendo de la Policía, que les perseguía por el pasado movimiento revolucionario.

Los demás detalles, nacidos al capricho de éste o aquél, afirmaban la realidad de la noticia.

Anteayer, lunes, por la tarde, supose más. Que de Biarritz habían cursado los fugitivos—decíase que Prieto— un telegrama al señor Uriarte, dándole cuenta de que habían egado con bien a aquel puerto de la costa vasca y que le rogaban les manifestase cómo podían devolverle la embarcación y cómo podían sufragarle los gastos que el forzado viaje que habían realizado le pudiera ocasionar.

La noticia de la remisión del telegrama era cierta. Entonces, el viaje del "Tili" confirmaba la noticia de la huida del líder socialista?

COMO SE ROBO EL "TILI"

Los pasados sucesos revolucionarios tuvieron en Portugalete, el pueblo costero vizcaíno, alguna importancia: incendiáronse varias fincas y fué muerto un guardia civil.

La Policía, en relación con estos sucesos, practicó casi un centenar de detenciones; pero afirmábase que entre los detenidos no se encontraban los verdaderos promotores de los sucesos en Portugalete; había significados extremistas que permanecían ocultos para la Policía.

Esta ocultación no podía prolongarse mucho tiempo, porque significaba un gran peligro. Había que decidirse... y se decidieron. En la madrugada del domingo, cuando los vapores de pesca salían a la mar, el "Tili", rotos sus candados y puesto su motor en marcha, enfiló el horizonte dispuesto a ganar la altura del Machichaco para poder llevar a salvo hasta la costa vasca allende el Bidasoa.

No iban en él ni Prieto, ni Mateos, ni Busteros... Iban los conocidos extremistas Gabiña, Cavia, Cirión, Erriz y Llano, alguno de ellos botero, alguno sin oficio, y todos, según informes, gente peligrosa.

Debí de acompañarles la fortuna, por cuanto que ayer el señor Uriarte, propietario del gasolino, recibió un telegrama fechado en Biarritz, sin firma, en el que le manifestaban que la embarcación se halla a su disposición en Biarritz, prome-

tiéndole costear el importe del traslado.

He ahí la verdad escueta de lo sucedido. Ni Prieto ni Mateos han participado en la aventura. En cuanto al ex alcalde de Portugalete, no tenía por qué emprenderla, por cuanto que no se halla reclamado por la autoridad.

Detenciones y vigilancia

OVIEDO. — Continúan practicándose muchas detenciones, tanto en la provincia como en esta capital.

La vigilancia por parte de las tropas y demás fuerza pública es muy intensa. El orden completo.

Se ha confirmado la noticia de haber sido designado para ejercer funciones especiales de policía y desarme el comandante de la Guardia civil, señor Doval, muy conocido en Asturias por sus anteriores actuaciones.

Los enterramientos

OVIEDO. — Los enterramientos efectuados estos días, se aproximan al millar.

Hacienda hará en Oviedo los pagos que correspondan

MADRID. — El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que las noticias que se reciben de Oviedo respecto a la Delegación de Hacienda, permiten afirmar que los pagos se realizarán normalmente al día 1, a pesar de los robos de documentos.

Las clases pasivas pueden tener la seguridad absoluta de que cobrarán como siempre.

Terminó el subsecretario haciendo un cañuroso elogio del personal de la Delegación de Oviedo.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

HACIA UNA FEDERACION INTERNACIONAL DE PERIODICOS

París.—La Asociación de editores, directores y propietarios de periódicos de diversas naciones se han reunido en un Congreso para estudiar las medidas más adecuadas encaminadas a la defensa de los intereses morales y económicos de los periódicos en el terreno internacional.

Después de adoptarse diversas resoluciones, se acordó, en ejecución de los deseos expresados recientemente en los Congresos de La Haya y Madrid, la creación de una Federación internacional de periódicos.

La asamblea constitutiva se celebrará en la primavera de 1935.

EL DETENIDO KWATERNIK

Belgrado.—Egon Kwaternik, que acaba de ser detenido en Turín bajo la acusación de complicidad en el atentado de Marsella, es nieto del célebre revolucionario del mismo apellido que bajo el segundo imperio llamó la atención de Napoleón III con un célebre libro dedicado al problema croata.

EL ESPAÑOL GARCIA LLUCH VENCE, POR PUNTOS, AL FRANCÉS RIES

París.—En un combate de boxeo entre el púgil español García Lluch y el francés Ries, el español ha vencido por puntos a su contrincante.

El match estaba concertado a diez asaltos de dos minutos.

ANTE EL CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Nantes. — Puede decirse sin exagerar mucho, que los ojos de todo el país están fijados en Nantes, con motivo de inaugurarse mañana el

MADRID. — En estos momentos están reunidos en esta capital representantes de todas las compañías madereras, que tienen negocios establecidos en la Guinea española, con el fin de tratar un conflicto que está a punto de resolverse.

Este conflicto se dice que será provocado, caso de que Alemania, en vista de la crítica situación económica por que está atravesando, decrete

Lerroux manifiesta que los informes que ha recibido de los ministros que se encuentran en Asturias, son buenos

MADRID.—A las once y media de la mañana salió el jefe del Gobierno, señor Lerroux, de la Presidencia, manifestando a los periodistas que había recibido la visita de los ministros de Hacienda, Estado y Gobernación, e igualmente comunicó que había sido visitado por el Nuncio y por el Cuartel militar del presidente de la República, que fué a presentarse.

Añadió el jefe radical que no tenía noticias oficiales de Asturias, pero que las impresiones e informes de los ministros que se encuentran allí, eran bastante buenas.

Dijo también que esta tarde trabajaría en el ministerio de la Guerra y que en días sucesivos, en tanto estuviese ocupando dicho ministerio, iría a la Presidencia.

El ex jefe de la Policía de Barcelona, en una entrevista celebrada con la "United Press", da a conocer la forma en que logró pasar la frontera

PERPIGNAN. — Un redactor de la United Press ha conseguido entrevistarse con el ex jefe de Policía de la Generalidad de Cataluña, señor Badía, que, como se recordará, des-

pués de tomar parte activa en los últimos acontecimientos revolucionarios que han ocurrido en Barcelona, consiguió huir y atravesar la frontera.

Dijo el señor Badía al informador que había presenciado el derrumbamiento de la República catalana que únicamente duró un día, desde el tejado de una casa cercana a la Generalidad, desde donde con veinte hombres armados estuvo haciendo fuego contra las fuerzas del Ejército.

También dijo que antes de iniciarse el ataque contra el palacio de la Generalidad, recibió aviso telefónico del señor Companys, el que le dijo que el edificio estaba sitiado por las fuerzas del general Batet.

Entonces Badía, salió a la calle con veinte hombres armados, consiguiendo subir al tejado de una casa cercana al palacio, desde donde vió a las fuerzas que comenzaban a abrir fuego de artillería contra el edificio.

Los compañeros de Badía dispararon contra las fuerzas, entablándose un tiroteo que duró largo rato.

Poco antes de rendirse la Generalidad, Badía envió a uno de sus hombres para que averiguase la forma en que estaban distribuidas las fuerzas leales al gobierno central, pero el emisario no regresó.

Momentos después se rindió el seppor Companys, y entonces Badía, en vista de la inutilidad de resistirse, dió el orden de dispersarse, diciendo a sus hombres que huyeran.

Por su parte, él, aunque creía que le sería imposible la fuga, por hallarse todos los contornos rodeados de fuerzas del Ejército, logró huir, escondiéndose en casa de un amigo.

En esta casa permaneció un día, trasladándose al siguiente a otra casa, y de ésta a otra, y así sucesivamente, a fin de que no pudieran localizarle fácilmente.

Uno de los días que sucedieron al movimiento, el señor Badía fué a pasear por las Ramblas, convenientemente disfrazado, teniendo oportunidad de escuchar los comentarios que referentes a él mismo hacía el público, que aseguraba que el ex jefe de la Policía catalana había logrado atravesar la frontera, encontrándose en aquellos momentos en París.

Dijo asimismo Badía que logró atravesar la frontera por las montañas, cerca del pueblo de Prats de Molló, desde donde se trasladó a Perpignan.

Añadió que ellos, al lanzarse a la calle, estaban seguros del triunfo del movimiento revolucionario en toda España, pero que aun en el caso que hubieran dudado de ese triunfo, se hubieran lanzado a la calle de la misma manera.

Terminó diciendo que tanto él como el resto de los catalanes que habían tomado parte en el movimiento, seguirían luchando por la independencia de Cataluña.

los contingentes para la exportación de "acumen", cosa que sería verdaderamente catastrófica para la industria maderera, pues el país alemán importa el 80 por 100 de la producción que no se consume en España.

De la reunión de los madereros se espera salga una solución que aleje este peligro, para la industria colonial española.

Pastora Imperio pide para los niños asturianos

MADRID.—Pastora Imperio, la española más magnífica gitana que en el Coliseum actúa con el éxito formidable de siempre, ha tenido una generosa iniciativa que, asociada a su trabajo ante el público, le proporciona un nuevo triunfo personal que redanda en beneficio de los niños huérfanos a consecuencia de los pasados sucesos de Asturias.

Pastora pide a los que van a aplaudirla unas monedas en favor de esas criaturas. Con tal fortuna, que en las representaciones de los días 20, 21 y 22 ha recogido, moneda a moneda, 694,55 pesetas. Piensa seguir acudiendo a la generosidad de sus admiradores.

Alarma en las Azucareras

ZARAGOZA.—En las fábricas azucareras se ha producido estos días gran alarma, porque parece que al hacerse entrega de la remolacha en las báculos de La Almunia, Ríca y algún otro pueblo, se ha comprobado que, mezclada con la raíz azucarada, había remolacha forrajera, de la destinada para el ganado.

Se supone, por tanto, que algunos labradores han utilizado las semillas que fueron entregadas por las fábricas, y se va a proceder a una depuración de lo sucedido para subsanar el error.

El sumario por el alijo de armas en Asturias

MADRID.—Se dice que es probable que el juez especial, señor Alarcón, decida inhibirse en favor de la Sala segunda del Supremo en el sumario que instruye por el alijo de armas de Asturias, pues parece que de las diligencias sumariales se derivan responsabilidades contra personas para que tiene jurisdicción el Tribunal Supremo.

Por un grito y una bandera, seis años de presidio

MADRID.—En el salón de actos de la Cárcel Modelo se ha celebrado un juicio sumarísimo contra Pedro Fernández Fernández. La acusación al encartado se basaba en que colocó estos días pasados, al grito de "¡Viva Asturias soviética!", una bandera roja en determinada casa del barrio de Usera.

Entendía el hecho el fiscal como un delito de rebelión que define el artículo 240 del Código de justicia militar.

El Consejo de guerra sumarísimo condenó a Pedro Fernández Fernández, de acuerdo con la petición fiscal, a seis años de prisión.

Solicitando la libertad de un periodista detenido

BILBAO.—La Asociación profesional de Periodistas visitó esta mañana al gobernador para solicitar la libertad del redactor de "El Liberal", don Angel Plaza, que se encuentra detenido por los pasados sucesos.

Por otra parte, el comandante militar de la plaza, señor Ortiz de Zárate, fué visitado por el secretario de la Asociación de la Prensa, señor Bureba, el que igualmente fué a interesarse por la libertad del compañero preso.

Tanto el gobernador como el comandante militar de la plaza prometieron activar el asunto, a fin de que el detenido sea puesto inmediatamente en libertad, caso de que no aparezcan cargos concretos contra él.

Defenición de un ex concejal socialista

BILBAO. — Ha sido detenido por la Policía en su domicilio el ex concejal socialista de este Ayuntamiento, Santiago Aznar, quien después de prestar declaración ante el Juzgado, ingresó en la cárcel de Larrinaga.

Hasta el presente se ignora la acusación que recae sobre el detenido, creyéndose que la detención es debida a la presunta intervención del señor Aznar en los pasados sucesos.

Gil Robles dice que la lentitud en juzgar los casos de los complicados en los últimos sucesos significa crueldad

BARCELONA. — Esta mañana llegó a Barcelona el señor Gil Robles, a quien visitaron los periodistas.

El jefe derechista manifestó a éstos, que le interrogaron sobre su opinión acerca de las sentencias de muerte recaídas por los sucesos de

la capital catalana, que confiaba en que se haría justicia, añadiendo que era imprescindible la ejemplaridad para juzgar casos de esta índole, pues si se demostraba debilidad como lo que se están juzgando se repiten continuamente.

También dijo que la lentitud en juzgar estos casos y aplicar la sanción correspondiente significa crueldad para con los culpables de ellos.

A la ejemplaridad hay que añadir la rapidez, para lograr ser justos.

La estancia del ministro de Marina en Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana el ministro de Marina recibió la visita del presidente accidental de la Generalidad, coronel Jiménez Arenas; la del alcalde de Barcelona y de otras personalidades de la política catalana.

Igualmente fué visitado por la esposa del comandante señor Pérez Farrás, condenado a muerte por los últimos sucesos.

Esta tarde será visitado por el general Batet, y después cumplimentará al presidente de la Generalidad y al alcalde de la ciudad, efectuando mañana una visita a la escuadra.

En la Presidencia de la Generalidad

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad dijo a los periodistas que había visitado al ministro de Marina, que, a su vez, le cumplimentaría por la tarde.

También manifestó que había sido visitado por el jefe de Acción Popular, señor Gil Robles, con el que había permanecido bastante tiempo tratando de asuntos particulares, derivados de la vieja amistad que los une.

Uno de los periodistas preguntó entonces al coronel Jiménez Arenas si había tratado de política, contestando el interpelado ratificándose en lo dicho anteriormente, o sea, que únicamente había tratado con el jefe derechista de cuestiones de índole personal, no habiéndose rozado para nada los temas políticos.

Directivos socialistas encarcelados

TERUEL.—Por orden de la autoridad militar han sido de nuevo encarcelados varios miembros de Directivas de filiación socialista, a quienes se les concedió la libertad.

Una nota del subsecretario de Hacienda, aclarando unos conceptos

MADRID. — El subsecretario de Hacienda ha facilitado una nota a los periodistas, en la que aclara varios conceptos relativos a las manifestaciones que hizo ayer acerca de la suscripción por fuerzas leales.

Dice la citada nota, que en lo referente a las suscripciones en provincias, no había querido significar en sus declaraciones que se abriesen nuevas cuentas en diferentes bancos, sino que debido a la enorme cantidad de giros que se reciben de las diferentes provincias, de loteros y recaudadores de contribución, se habían dado órdenes a los Delegados de Hacienda para que abriesen con esas cantidades una cuenta en los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito, e ingresasen en ellos todo lo que se recibiese para la suscripción.

El jefe del Cuarto militar del presidente de la República, visita a los militares heridos en Asturias

MADRID.—Por encargo del presidente de la República, el jefe del Cuarto militar de su excelencia ha visitado el Hospital militar de Carabanchel, con objeto de interesarse por el estado de los militares heridos en los sucesos revolucionarios de Asturias.

CARTELERIA

Teatro Pareda Hoy, jueves, a las 7 y 10.30	Gran Cine Hoy, jueves, a las 7,15 y 10.30
El Centinela del Amor Butaca, 1.50. General, 0.30	EL MODO DE AMAR Butaca: tarde, 2.00; noche, 1.50. Principal — 1.25; — 1.00. Gradería: — 0.75; — 0.50.
Sala Narbón Hoy, jueves, a las 7,15 y 10.30	María Lisarda Hoy, jueves, a las 7,15 y 10.30
Rivales en la pista Butaca tarde, 0.50; noche, 0.40	La carretera del infierno Butaca: Patio, 1.50 tarde; 1.00 noche.
PABELLON NARBON. — «El modo de amar».	SALON VICTORIA. — «Un ladrón en la alcaoba».